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LAVORO

Semplificazioni. La procedura telematica avviata il 10 luglio e i requisiti per il certificato

Via libera alDure online
con rate e mini-debiti

L'il

GI
ca

•

Regolarità contributiva anche con pendenze fino a 150 euro •

"A CURA DI Lo stesso decreto fa salvo il rila- Co.co.co, datori di lavoro agricoli premi speciali; come totaleinsolu-
Alessandro Rota Porta scio della regolarità in particolari con dipendenti, lavoratori auto- to della gestione navigazione; co-
_ Possonoottenereildocumen- condizioni, come quelle di crisi nemi artigiani e commercianti, la- me totale insoluto delle polizze •
to diregolarità contributiva conIa dell'impresa: voratori autonomi agricoli, lavo- per apparecchi radiologici e so-
nuova procedura telematica par- • in pendenza di rateizzazioni ratori dello spettacolo e dello stanze radioattive.
tita il 1°luglio (Dure online) anche concesse dagli enti coinvolti nel sportprofessionistico)nellaquale Ùna particolare. attenzione
le aziende che hanno in corso una processo di verifica o dagli agenti si è originata la scopertura, consi- , deve essere posta nei casi di ir- •
rateizzazione dei versamenti e della riscossione; derando siaì contributi che le san- regolarità, emersa dal controllo
quelle che hanno uno «scosta- . • nei casi di sospensione dei paga- zioni civili. nelle singole gestioni degli enti
mento» non superiore a 150 euro menti in forza di disposizioni legi- Per l'Inaill'importo deiiço euro coinvolti: quiilsisternanonsarà .

_tra le somme dovute e quelle ef- slative; deve essere invece considerato di- in grado di emettere il Dure in

Ifettivamente versate. • quando sussistono creditif veri- stintamente, secondo il seguente tempo reale e informerà il ri-
Sono questi due elementi di fìcati) in fase amministrativa og- criterio: come sommatoria delle chiedente che sono in corso ve-

flessibilità della procedura di getto di compensazione; diverse scoperture, con riferi- rifiche. L'esito finale dell'inter-
semplificazione del Dure prevista • in presenza di crediti, sempre in mento alle tariffe industria, arti- rogazione sarà successivamen- Il
dal Dl3412014 (articolo 4) e avvia- fase amministrativa in pendenza gianato, terziario, altre attività e te comunicato all'indirizzo Pec
ta con il decreto ministeriale del di contenzioso amministrativo o (dell'interessato o dell'inter- 5
30 gennaio 2015. giudiziario, ricorrendo particolari mediario) indicato nell'appli- SI

, li Dure online può portare a in- presupposti; cativo in fase di accesso. Il
• qualora vi siano crediti affi- IN EDICOLA L'articolo 4, comma 1 del Dm n

LE APERTURE
dati per il recupero agli agenti prevede che- in questa ipotesi - sia !:I
della riscossione, nei confronti inviato al richiedente o all'inter- d

Il rilascio è ammesso dei quali sia stata operata la so- mediario delegato l'invito a rego- CI

anche per le imprese spensione della cartella di pa- larizzare la posizione, nel termine ir

con rateizzazioni in corso gamento. diiygiorni.Inrealtà.comehaprecì- a

O con crediti che siano
Sulle rateizzazioni, è importan- sato il ministero del Lavoro con la p

te ricordare che - con riferimento circolare 19/2015, l'ente coinvolto doggetto dicontenzioso alle dilazioni concesse dall'agente non potrà dìchìarare-l'irregolarìtà n
della riscossione - il debitore può prima che siano trascorsi 30 giorni d
conservarne il beneficio anche dall'iniziale interrogazione del v

dubbivantaggiinterminidiveloci- omettendo il versamento di otto Dure online, consentendo così di v
tà nell'acquisizione del documen- rate (non necessariamente conse- ritenere validi anche i versamenti
to unico di regolarità contributiva cutive), Questo può avvenire nel- effettuati successivamente alla -Ima è bene conoscere nel dettaglio l'ambito di un piano di ammorta- scadenzadeiterminidel preavviso
tuttiirisvoltidimaggiorrilievo,so- mento di 72o diizorate (articolo 19 ma comunque avvenuti nell'arco
prattutto con riferimento alle si- delDpr 602/1973, salvo medifìche dei 30 giorni. •
tuazionichepossono generare eri- che potrebbero arrivare con l'at- Infme, una particolarità riguar-
ticità nel rilascio del documento. tuazione della delega fiscale). LA GUIDA AL NUOVO da la verifica dei lavoratori iscritti

Intanto, va detto che l'ambito Un'altra facilitazione risiede DURe ONLINE alle gestioni dei lavoratori auto- •
oggettivo della verifica compren- nell'ipotesi dello scostamento nomi artigiani e commercianti.
de i pagamenti nei confronti di «non grave» che non fa scattare La GuidadeiSole24 Oreal Dure Per questi soggetti bisogna effet-
Inps,InaileCasseediliscadutisino l'irregolarità se la differenza tra le onlinefornisceìe indicazioni tuare una doppia verifica: all'Inail
all'ultimo giorno del secondo me- somme dovute e quelle versate si operative per l'applicazione della per quanto concerne gli aspetti
se antecedente a quello in cui è ef- attesta su importi pari o inferiori a nuova disciplina e tutte le assicurativi e all'Inps per il con-
fettuata. La disposizione presup- 150euro. li valore deve essere con- informazionisui requisiti di trollo della regolarità della posi-
pone che sia scaduto anche il ter- sideratoconrìferìmento ai singoli regolarità cantributiva.A 9,90 zione Inps dei soci (si pensi a una
mine di presentazione delle corre- enti: nel caso dell'Inps, si applica a euro oltre al prezzodel quotidiano Snc con diversi soci artigiani).
late denunce retributive. ciascuna gestione (dipendenti, ORlPROQUZIONERISERVATA


